

## 游水绘园



才子佳人幽居处，雉水河畔水绘园。  
下着毛毛雨，我们来到了水绘园。一丛竹林、一个花圃，就连人们不注意的路和草，都成了风景。

水绘园中，亭子孤立于水上，池旁花窗典雅，连园中城墙一起，在雨中构成朦胧的水墨画。

园以水为贵，倒影为佳，既秀且雅。造景的人定动了不少心思，园中套园，水中套水，石抱树树抱石，美不胜收，换一个角度，景色就变了一副模样。

集亭台楼阁、桥石山湖于一体。让人更为惊奇的是园中三分之一的亭子是一半在陆地一半在水上。

水绘园是一个很有意境的地方，值得细细品味。

通师一附三(1)班 张轩萌  
指导老师 周洁

## 《小兵张嘎》读后感



最近我看了一本书——《小兵张嘎》，里面小嘎子的故事深深吸引了我。

既然说到小嘎子，那就让我来给大家介绍一下吧！他是一个聪明伶俐、机智勇敢的孩子。在日本鬼子的一次扫荡中，鬼子杀害了掩护八路军的小嘎子奶奶，还带走了他喜爱的老钟叔。因此小嘎子恨透了他们，决心去报仇。他找到了游击队要当一名小战士。当然，要当小战士哪有那么容易，他还做了很多糊涂事儿。

我最喜欢的一段里，描写了小嘎子把鬼子骗进了一个空荡荡的房间，然后偷偷从鬼子身上取下枪，还大声喊道：“不许动！”鬼子立刻乖乖地投降了。小嘎子虽然调皮捣蛋、一身“嘎”气，但正是因为这一身的“嘎”气让他不服输、坚持实现自己的理想。

他与奶奶的深厚亲情感动了我，他对朋友生死与共的友情感动了我，他遇到鬼子临危不乱的勇气感动了我……最终，他靠着自己的“嘎”气不懈努力当上了八路军小战士，我真是太为他高兴了，同时一种敬佩之情油然而生。

这本书让我见到了小嘎子的乐观机灵、勇敢自信，还看到了他一颗不屈不挠、报效祖国的心。我也要向他学习，做一个坚持不懈追求理想、为祖国未来添砖加瓦的人。

通师一附三(11)班 吴东宸  
指导老师 张辉

## 有趣的拔河比赛



“来吧，我们都等不及了！”操场上传来阵阵叫声。循声望去，原来是三(1)班和三(2)班要举行拔河比赛呢！同学们个个跃跃欲试，握紧绳子，裁判左手高举令旗，右手捏着口哨放入嘴中，吹响口哨，高声喊道：“比赛开始！”

拔河比赛开始了。只见三(1)班的同学们扎着弓步，攥紧绳子，拼命地向后拨，嘴里还喊着整齐的口号：“一二拔，一二拔！”三(2)班的同学们也不甘示弱，两腿蹬着地，用尽全身力气向后拽，时不时还向后倒去。同学们有的眉头紧锁，有的咬紧牙关，还有的龇牙咧嘴……双方不相上下，比赛进入白热化阶段。

突然，三(2)班的同学们使出吃奶的劲儿用力一拉，红绳标志迅速向三(2)班同学们的方向移去。眼看三(1)班就要输了，为三(1)班加油的啦啦队这下子跳得更起劲了。她们跟着队员的口号有节奏地挥舞着双手，脚下踱着步子，不断地变换着队形，一会儿排成一个“一”字形，一会儿排成一个“V”字形。在一旁观战的三(1)班同学们个个精神抖擞，眼睛瞪得像铜铃，扯着嗓子为自己班上的同学们加油打气。

三(1)班的同学们受到了鼓舞，调整呼吸和节奏，目视前方，不敢有一丝松懈，最后一名同学更是将绳子缠绕在自己身上，身子半蹲，将自己作为最

后一道防线。他们一边跟对方进行着拉锯战，一边细心观察对方，瞅准机会，一鼓作气，终于反败为胜。

比赛在一声哨响中结束了，三(1)班获得了胜利，但他们并没有因此而骄傲，还主动与对手击掌拥抱，失败的一方也没有闷闷不乐，这就是友谊第一，比赛第二吧！

通师一附三(11)班 秦硕  
辅导老师 张辉

## 自助洗车



今天我和爸爸去加油站加油的时候，顺便给车洗了个澡。

爸爸把车开到了洗车的地方，可奇怪的是房子里面空无一人，只有一名工作人员在外面操控按钮。在工作人员的指挥下，我们的车停在了一个履带上。工作人员拉下电闸，汽车缓缓向前。突然汽车四周出现一个个水龙头，像枪一样，将水打在窗玻璃上，发出“滋滋”的声音。过了一会儿，水枪终于停了，可前面又出现了一个“海底大章鱼”，凶猛地吐着泡沫，向我们的车一步一步逼近。我心跳加速，赶紧大叫一声：“你不要过来呀！”“大章鱼”很听话，很快便溜走了。这时，几个巨大的“鸡毛掸子”出现在我们面前，毫不留情地在车上不停地滚动拍打。此时窗户十分模糊，我们好像在暴风雨中前进。渐渐地，水声越来越小，后面的“鸡毛掸子”似乎感觉到我的害怕，便放慢了转动速度，好像轻轻地在给车做护肤按摩呢！最后一排排巨大的电风扇，将车上的水珠全部吹掉了。

车终于洗完了。我迫不及待地跳下车看了看，只见车在阳光的照耀下焕然一新，趴在上面都可以看到自己的影子。现在科技真发达呀！

通师一附三(11)班 邵顾逸格  
指导老师 张辉

## 小菜地



我的乐园不是大商场，也不是游乐园，而是爷爷奶奶家的小菜地。

早晨，和煦的阳光洒满了屋后的小菜地。一根根绿油油的青菜焕发着勃勃生机，小葱们站得笔挺像在接受检阅，藤架上的丝瓜和黄瓜交错缠绕在一起，火红的西红柿闪着诱人的光泽……乡下的清晨真是惬意，空气中弥漫着青草香，我快乐地奔跑着。“呼啦啦……”几只麻雀从天上一闪而过，然后在电线上停靠下来，叽叽喳喳你一言我一语，似乎在催我快快跑。不一会儿，我就在小菜地里“觅得美食”，黄瓜、番茄……用井水一冲洗，饱餐一顿。

中午，太阳火辣辣地照射着大地。菜地里的蔬菜晒得有点蔫了，都耷拉着脑袋。渐渐地，太阳斜去，暑气降了下来，奶奶戴着草帽，担着两桶清澈的溪水，在小菜地里忙来忙去。被奶奶浇灌后的蔬菜们变得更美了，茄子紫、番茄红、黄瓜绿……偶尔传来几声鸡鸣。奶奶忙活的时候，我便在菜地里玩游戏，挖出几块大石头一摆，单腿跳起梅花桩。

天渐渐暗了下来，一群群飞蛾绕着灯光飞来飞去。远处传来汽车“嘟嘟嘟”的声音，呀，是爸爸妈妈回来了！奶奶马上拎上她的菜篮子去小菜地了，回来时菜篮里摆满了新鲜的蔬菜，不一会儿，她那灵巧的大手就把大大小小、红红绿绿的蔬菜变成了一道道美食：白糖西红柿、青菜炒香菇、黄瓜炒鸡蛋……一大家人围着香气腾腾的桌子有说有笑，别提多幸福了。

啊，小菜地真是有趣又温馨！

通师一附四(2)班 王丙石  
指导老师 郭美芳

## 再见，小萝卜头！

知道了。

当我醒来时，发现自己正躺在冰冷的地面上。我正准备坐起来，突然听见一个稚嫩的声音响起：“你是谁？我怎么从来没有见过你？”我赶忙坐起身来，发现眼前站着一个小朋友。他穿着破破烂烂的衣裳，裤子上缝着许多补丁，右脚鞋上破了个洞，脚趾都露了出来；他身材瘦小，面黄肌瘦，细小的四肢衬得他的脑袋显得格外大。难道他是……顾不上回答，我赶忙反问：“你是‘小萝卜头’吗？”他瞪大了眼睛，惊讶地说道：“你怎么知道？你到底是谁？”我连忙解释道：“我是来自未来的小学生——郭景何。你可是大家心目中的榜样呢，我们都知道你……”我话还没说完，就听见一声恶狠狠的怒吼：“小萝卜头在哪儿呢？竟敢拿石头扔我！非揍你一顿不可。”“糟了，特务来了。”小萝卜头紧张地说。我赶紧拉着小萝卜头的手，一路狂奔。

突然，又一道金光闪过，再次睁眼，我和小萝卜头已经回到了书房。我兴奋地喊道：“这就是我们的世界！我带你去参观一下我们的学校吧！”小萝卜头也惊喜地叫道：“太好啦！我早就想到未来看了，没想到今天真的实现了！”说罢，他就拉着我的手，打开门朝楼梯跑去。我连忙喊道：“小萝卜头，别走楼梯啦！坐电梯吧！”小萝卜头疑惑地问：“电梯，就是那扇铁门吗？”“对，就是它。”我解释道，“现在的科技可发达了，上下楼层只需要按几个按钮就能实现。”小萝卜头说：“那好，我们快点下去吧！”

我们刚走出小区大门，眼前繁华的街道就把小萝卜头震惊了：宽阔的马路上，各种车辆来来往往、川流不息；店铺里、摊位前，人流如潮；各种车辆的汽笛声、店主的叫卖声、人们的讨价还价声、孩子们的欢笑声此起彼伏、不绝于耳，汇成一首美妙的交响乐，热闹的大街成了欢乐的海洋。

一会儿，我们就到了学校：首先映入眼帘的是张謇爷爷栩栩如生的雕像，“爱曰爱群，爱亲爱己”的校训让我们凝刻于心；各种各样的花草芬芳的香气令人陶醉；同学们朗朗的读书声在校园里回荡，这就是科学知识的力量，这就是时代奋进的节奏。此情此景，小萝卜头再次感叹道：“哇！你们的生活真幸福！”我也说道：“要不是你们的牺牲和付出，也没有今朝！”

接着，我把他带到了我们的班级。同学们见了他欣喜若狂，纷纷围着小萝卜头问这问那，连珠炮一般的问题打得小萝卜头措手不及，刘老师赶忙替他解围：“同学们，请回到座位上，我们让小萝卜头给我们讲一讲他的生活。”教室里顿时安静了下来，认真倾听小萝卜头的故事。听到小萝卜头才八个月就进入监狱时，同学们个个默默地流下了眼泪，几个女同学还发出了轻微的抽泣声；听到小萝卜头和他的老师黄显声用俄语对话，特务们听不懂，气得直跺脚时，同学们又忍不住哈哈大笑起来；听到小萝卜头为难友们传递信息时，大家也为小萝卜头捏了一把汗。小萝卜头的故事讲完了，教室里更加安静，安静到连一根针掉在地上发出的声响都能听见。同学们纷纷被小萝卜头的精神所震撼，被小萝卜头的勇气所折服，为小萝卜头早早被杀害而感到惋惜。

再见，小萝卜头！这是我和小萝卜头一次穿越历史时空的深情对话，这是我和小萝卜头一次爱国情怀的初心共鸣，这是我和小萝卜头一次对祖国发展的共同见证。

再见，小萝卜头！你虽离我们远去，但你的精神却常驻我们心间。作为一名和爱少年，我们会倍加珍惜现在的美好生活，努力学习知识，练就过硬本领，积极奋发有为，为中华民族第二个百年辉煌贡献自己的一份力量！



通师一附四(5)班 郭景何  
指导老师 刘玲玲



通师一附  
组稿老师 季丽娟